

### 成都出台外资研发中心专项支持政策

# 每年给予最高1000万元奖励

本报讯(成都日报锦观新闻记者 唐小未)记者11月19日从成都市投资促进局获悉,《成都市鼓励外资研发中心设立和发展暂行办法》(以下简称《办法》)已于近日印发。《办法》旨在进一步推进高水平对外开放,扩大国际科技交流合作,鼓励外国投资者设立研发中心。《办法》的出台,标志着成都成为第一个出台外资研发中心专项支持政策的副省级城市。

资助,给予外资研发中心“真金白银”资金支持。设立方面,《办法》创新提出设立奖励,对总部在境外的世界500强、全球行业龙头等设立的外资研发中心,给予每年最高1000万元奖励,有力促进具有核心技术和全球竞争力的企业落地。投资方面,《办法》创新提出投资奖励,对年外商直接投资1000万美元以上的高技术研发中心,给予每年最高1000万元奖励。

研发方面,《办法》优化提升了原国际性研发机构研发资助政策,择优给予200万元一次性研发资助,切实支持开展研发活动。《办法》明确,申请奖励和资助的外资研发中心,应开展自然科学及其相关科技领域的研究开发和实验发展(包括为研发活动服务的中间试验),研发内容包括基础研究、应用研究、产品开发等方面。

此外,《办法》还聚焦外资研发中心关注的创新要素保障服务问题,落实财税支持、要素保障、提高研发设备和数据跨境便利度、鼓励引进海外人才、强化商业秘密与知识产权保护等方面的政策举措和便利化措施,既强化政策宣传又强调落地见效,形成综合支持网络,助力营造成都市开放创新体系。

### 全市廉洁中介建设行动调研座谈会召开

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)近日,全市廉洁中介建设行动调研座谈会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘光辉出席会议并讲话。会议指出,廉洁中介建设作为清廉蓉城建设“七大行动”之一,是落实改革任务的政治责任,是优化营商环境的重要举措,是铲除腐败滋生土壤和条件的必然要求,是群众身边不正之风和腐败问题集中整治的有效抓手,关系着全市经济社会发展大局,务必要提高站位,认识要深透,思路要清晰,行动要坚决。

### 建设美丽四川 打造美丽中国先行区 中央生态环境保护督察在四川

## 中央第三生态环境保护督察组向成都市移交第三十二批信访件

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)记者11月19日从成都市迎接第三轮中央生态环境保护督察工作领导小组信访办组获悉,中央第三生态环境保护督察组向成都市移交第三十二批群众信访举报件92件(来电举报25件、来信举报67件),其中重点关注7件。

从信访举报件中的生态环境问题类型(1件举报可能涉及多种问题类型)来看,涉及大气35件、噪声24件、水13件、其他污染12件、土壤6件、生态2件。

从区域分布上看,天府新区7件、东部新区1件、高新5件、锦江4件、青羊5件、金牛10件、武侯9件、成华5件、龙泉驿4件、青白江1件、新都4件、温江9件、双流4件、郫都7件、新津1件、都江堰3件、彭州2件、崇州6件、金堂1件、全市社会面问题4件。所有举报件均已及时移交相关区(市)县和部门处理。

### 中央第三生态环境保护督察组 交办信访举报件情况

行政区域	11月19日 交办数量(件)	10月19日至11月19日 累计交办数量(件)
天府新区	7	206
东部新区	1	15
高新	5	186
锦江	4	302
青羊	5	220
金牛	10	371
武侯	9	349
成华	5	294
龙泉驿	4	194
青白江	1	29
新都	4	163
温江	9	161
双流	4	272
郫都	7	166
新津	1	44
简阳	0	25
都江堰	3	120
彭州	2	52
邛崃	0	20
崇州	6	111
金堂	1	27
大邑	0	56
蒲江	0	21
全市社会面问题	4	28

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第二十三批)

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)记者11月19日从成都市迎接第三轮中央生态环境保护督察工作领导小组信访办组获悉,截至目前,对中央第三生态环境保护督察组向成都市移交的第二十三批群众信访举报件124件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。根据督察要求,现将群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表进行公开。

截至当日,移交成都市的第二十三批信访举报件124件,均按期办理、反馈,已办结124件(含阶段性办结),其中:天府新区11件、东部新区1件、高新8件、锦江9件、青羊8件、金牛21件、武侯10件、成华12件、龙泉驿7件、青白江1件、新都5件、温江2件、双流9件、郫都8件、简阳2件、都江堰3件、彭州3件、崇州3件、大邑1件。

截至当日,移交成都市的前二十三批信访举报件2320件,均按期办理、反馈,已办结2320件(含阶段性办结),其中:天府新区144件、东部新区11件、高新125件、锦江222件、青羊139件、金牛219件、武侯225件、成华212件、龙泉驿162件、青白江21件、新都110件、温江100件、双流194件、郫都114件、新津29件、简阳20件、都江堰82件、彭州40件、邛崃13件、崇州62件、金堂15件、大邑36件、蒲江10件、全市社会面问题15件。

## 成都获得“国际友好城市杰出贡献奖”

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨帆)11月18日至19日,2024中国国际友好城市大会在云南省昆明市举办,成都获得“国际友好城市杰出贡献奖”。

“国际友好城市杰出贡献奖”旨在表彰在国际友好城市交流合作中取得优异成绩的省市。据悉,法国蒙彼利埃市、澳大利亚珀斯市、巴基斯坦拉合尔市等6个成都友城也先后获得全国对外友协颁发的“对华友好城市交流合作奖”。

# 为秘鲁民众打开了了解中国文化的窗户

## 古蜀与印加文明互鉴展在秘鲁收获好评

11月20日,“太阳之光:古蜀与印加文明互鉴展”将在秘鲁库斯科印加博物馆落下帷幕。这场展览自11月6日开幕以来便引来各方关注。展览展示着不同文化美美与共的和谐共存,既点亮了中国和秘鲁两个古老文明的传统和历史,又在交流互鉴中看到古蜀文明的世界意义。

以三星堆、金沙为代表的古蜀文化遗址曾出土了青铜神树、纵目面具、太阳神鸟金饰、黄金面具和金冠带等精美的金器、铜器;在印加帝国,国王被视为太阳神的后裔,他们用黄金装饰宫殿、制作工艺品。这些都体现了两国先民对于金饰的喜爱和对光明的向往。

基于这样深厚的渊源,今年年初,成都金沙遗址博物馆联合秘鲁国家博物馆、印加博物馆等14家博物馆成功举办了“印加——秘鲁安第斯文明特展”,展出168件/组精美展品,包括金器、陶器、石器、木器、骨器、纺织品、绘画和木乃伊等。在3个月的展期中,共吸引60万余名中国观众前来观展,并在更为广阔的世界文化格局中,展现人类文明的恒久与独特魅力。

如今,“太阳之光:古蜀与印加文明互鉴展”落地秘鲁库斯科——这座美洲最古老的城市之一、古印加帝国的首都,再启两国文化交流的新篇章。

此次展览精心选取古蜀文明两个中心遗址——三星堆和金沙的文物复制品、3D打印艺术品,与印加文明的文物展品并置展出,并结合图文展板、数字化展示等形式,通过序厅、“古蜀华章”和“崇日礼赞”3个篇章,充分展



观众欣赏黄金面具

示双方在文化、艺术、信仰等方面的相似性和差异性,让观众跨越时空感受古蜀与印加文明之间“和而不同”的精彩碰撞。

同时,展览得到了当地专家和观众的高度评价。印加博物馆馆长莫埃尼尔·茹利尼奥·萨帕塔赞叹道:“期待通过此次文化交流活动,为库斯科民众打开一扇了解中国丰富文化遗产的窗户,以此为契机深化双方交流,促进两国民众相知相亲。”

秘鲁文化部代表路易斯·伦布雷拉斯·弗洛雷斯评价说:“印加文明的塑造与发展,以及如今的保护与传承,

至今深刻地影响着库斯科地区人民的生活。我为展览的顺利举办感到自豪与高兴,很荣幸与中华文明、古蜀文化开展交流,合力传播、传递,构筑共同的人类文明。”

库斯科国立圣安东尼奥阿巴德大学校长、印加博物馆馆长埃莱亚萨·克鲁辛塔·乌加特表示:“通过此次分享(古蜀与印加文明国际学术沙龙),认识了解古蜀文明以及关于中国文化和世界上其他文化相似性,使我们更能理解人类对太阳的崇拜是同时存在的。这样的机会除了提供知识传播,也让我们建立了中秘两

个文化之间更深的联系。我们要继续加强这样的活动,两个国家的文化才能更加受益。”

三星堆、金沙文物以数字化等形式举行的外展,自2019年起已先后走进墨西哥、摩洛哥、法国、卡塔尔、埃及等国,对外展示了多元一体中华文明的博大精深。本次在秘鲁进行的展览拓展了不同文明间对话交流的渠道,展现了平等、互鉴、对话、包容的文明观,也探索出中华文明对外传播的有效路径。

成都日报锦观新闻记者 王嘉 主办方供图

### 奋战一百天 决胜四季度

# 小小“头发丝”带来1.5亿元订单

一根铜丝可以有多细?位于崇州经开区的成都管门电缆有限责任公司生产的铜丝最细可达到0.1毫米,相当于一根头发丝。该公司凭借直径0.1毫米的超细铜丝,“链”接了比亚迪、全家私、掌上明珠等知名企业,敲开国家电网、中国华能、中国航天等产业链的大门。

## 赶制新订单 生产线上火力全开

走进成都管门电缆有限责任公司的生产车间,机器运转的轰鸣声不绝于耳,不同岗位的工人通过调节数据参数,一根根粗细不一、颜色各异的线缆缓缓而出。

今年以来,该企业始终保持旺盛的生产经营势头,开足马力赶制新订单。“第四季度,我们签下了1.5亿元的订单,所以最近我们一直在忙生产。”成都管门电缆有限责任公司技术总监邓民表示,这些电缆生产完成后,将被



生产车间内,一根根粗细不一、颜色各异的线缆缓缓而出

运往全国各地,用于电力传输、电气通信等领域。

这里生产的铜丝,最细可达0.1毫米,相当于一根头发丝。远远一看,一条条铜丝就像是透明隐身了一般,一台台机器仿佛都在空转。“在我

们公司,除去这种超细铜丝外,用铜杆制成的各类电线电缆产品多达上万种。”邓民说,公司产品广泛应用于电力、交通、市政、通讯等领域。“我们年产各类电线、电缆100万公里,相当于绕赤道25圈。”

## 200余条生产线 年产值5亿元左右

据介绍,成都管门电缆有限责任公司以技术创新为发展驱动力,依托企业技术中心,搭建了完善的技术研发体系,现有生产线200余条,授权专利数60余项,年产值5亿元左右。

现在电缆已经成为社会生活中不可或缺的一部分,它连接了电力、信息、数据和人们之间的交流。“国家电网、中国华能、中国航天等,都是我们的重大项目合作单位。而在崇州,我们主要服务于比亚迪、全家私、掌上明珠等企业。”邓民表示。

“未来,公司将继续在新能源领域下功夫,重点研发和生产机器人电缆、光伏电缆和新能源充电桩等。”邓民表示。

成都日报锦观新闻记者 粟新林 受访单位供图

## 成都航空口岸年度出入境人次破500万

入境游市场活力。截至11月19日,成都出入境边防检查站共查验出境中国公民186万余人次,日均查验出入境人员达1.5万余人次,较去年同期增长84.5%,单日最高出入境人数超2万人次。其中,泰国、马来西亚、新加坡排名节假日成都航空口岸中国公民出境热门目的地前三名。

目前,中国已同24个国家实现全面互免签证,对29个国家实行免签入境政策,成都等41个对外开放口岸对54个国家人员实施144小时过境免签政策,成都等9个国际机场对24小时直接过境旅客免办边检手续。今年以来,成都航空口岸免签入境外国人21万余人次,办理24/144小时过境免签手续2.69万余人次,近11万名直接过境旅客享受了免办边检手续政策便利。

与此同时,成都加快了国际及地区航线恢复拓展,国际及地区定期直飞客货运航线目前已增至72条,航线网络覆盖了欧洲、北美洲、大洋洲、非洲和亚洲等多个地区。11月19日开通直飞塞舌尔包机航线,近日还将加密直飞温哥华、墨尔本、悉尼、莫斯科等航线,国际航空枢纽能级进一步提升。

成都日报锦观新闻记者 杨富 摄影 胡大田

上接01版

多个因素推动成倍快速增长

“数据无声,发展有痕。成都航空口岸出入境人员成倍快速增长,与出入境便利政策利好、国际航线加快恢复拓展等有着密切联系。”成都边检站执行七队队长蔡瑞瑜如是说。

据介绍,今年以来,中国与其他国家互免签证政策落地实施,激发了出